


HUSINEC



# ZPRAVODAJ

## HUSINECKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 131

Zdarma

Závěr loňského roku ovládla „prasečí“ chřipka a s ní spojené spekulace o jejím rozsahu, o nutnosti a možnosti očkování. Zprávy z poslední doby hovoří o poklesu zájmu o očkování, o rušení objednávek vakcín atd. Nemůžu to vidět jinak, než jako důkaz obchodu s uměle vyvolaným a řízeným strachem nás obyčejných a neznalých lidí, kteří v dobré víře musí občas dát na názor vzdělanějších a informovanějších. Samozřejmě můžete namítnout, že každé zbytečné úmrtí, tedy i na chřipku, je smutné, a tudíž je dobré mít možnost se chránit. Ale pokud se nemýlím, mnohem víc lidí zemře na silnicích při nehodách, většinou vlastně také zbytečných. Více než viry nás ohrožuje naše nedbalost, nemyšlení, rychlost, neúcta, sobectví, netolerance a bezohlednost. Ale o tom se dlouhodobě v tisku nepolemizuje; vypracovat, schválit a důsledně uplatňovat dobrý zákon je problém..... Chování těch, kdo řídí tento stát, je často podobné. Množí se články o znechucení, otupění nás voličů. Ale také se na druhou stranu formují občanské iniciativy a nová politická seskupení, obíhají petice. A o Vánocích jsem si měl možnost popovídat s lidmi, kteří se za práci našich politiků (a za naši zemi obecně) modlí. Nevím, jak je tahle informace pro vás nová, důležitá, důvěryhodná nebo příjemná. Mě připomněla, že mimo informace a světy denně představované v médiích jsou tu i jiné, tiché a jemné, ale stejně důležité a možná i stejně silné. A upřímně říkám, že vědět, že se za vás někdo modlí, že věnuje svůj čas a energii, aby vám ze všech sil přál a posílal pomoc a podporu, ochranu a sílu, je velice silný pocit.

Čeká nás rok nepochybně důležitý, zajímavý a určitě v leccems náročný a nepříjemný. Přesto je třeba do něj vykročit s co nejčistší hlavou a s elánem a nepřestat věřit, že ...(vyberte si sami)

Milan Zíka

ZASTUPITELSTVO MĚSTA na svém jednání dne 16.12.2009 schválilo:

1. rozpočet města na rok 2010

2. revokaci usnesení č.21/09 písm.a) bod 2 z 10.06.2009

3. celoroční hospodaření města za rok 2008 s výrokem bez výhrad s tím, že zjištěné chyby a nedostatky budou odstraněny ve lhůtě do 31.01.2010  
Rada města rozšířená o členy zastupitelstva města dne 21.12.2009 projednala další postup ve věci projektu vytvoření Centra M.J.Husa s tímto výsledkem:  
Rada uložila statutární zástupkyni místostarostce pí.Kalinové připravit a podat odvolání proti rozhodnutí Ministerstva kultury o zamítnutí žádosti o poskytnutí podpory ze dne 15.12.2009.  
Rada vyjádřila podporu tohoto projektu, který byl připraven a bude provozován ve spolupráci s JČ krajem.  
Rada jmenovala pana Petra Tesárka kontaktní osobou při dalším jednání o tomto projektu.

Rada města dne 31.12.2009 schválila rozpočtové opatření č.8/2009.

V.Kalinová

Městský úřad žádá obyvatele, aby podle svých možností odklízeli sněh z chodníků a nevhodným parkováním nebránili jeho mechanizovanému úklidu. Zároveň děkujeme všem, kteří mu již vyšli vstříc a úklidu se věnovali.

#### UPOZORNĚNÍ - PLACENÍ POPLATKŮ NA ROK 2010

Poplatky za odpady – 500,- Kč/osoba, poplatek ze psů a z pronájmu pozemků zůstává stejný.  
Placení poplatků - od 01.02.2010 v kanceláři v přízemí MěÚ (proti lékárně). Denně od 8.00 do 12.00, od 13.00-15.30, ve středu do 17.00 hod., v pátek od 8.00 do 12.00 hod.  
Poplatky je nutno zaplatit do konce dubna.

J.Klesnerová

#### **Hledejme talenty – vyplátí se to**

Husinecká škola má své tradice sahající až do roku 1555, a to je opravdu závazek, který je potřeba ctít. Pokud se zamyslíme nad řadou výsledků žáků z hlediska reprezentace školy v soutěžích a olympiádách, pravidelně se objevují mezi nejlepšími základními školami i v národních přehlídkách.

Přestože systém školství nás ochuzuje o nejlepší žáky, kteří po pátém ročníku odcházejí na osmiletá gymnázia, daří se učitelům připravit další jedince a vytvořit kolektivy, které jsou důstojnými partnery i velkým školám. Určitě v tom hraje svoji roli prostředí, vztahy, participace žáků na chodu a rozvoji školy i možnost žáků pěstovat své záliby.

Vyvrcholením hodnocení škol na konci každého roku, je i vyhlášení „Talentů okresu“ Prachatice a Vimperk, kam jsou nominováni žáci na základě vynikajících výsledků v řadě oblastí – technické, umělecké, přírodovědné a sportovní. Každoročně je takto oceněn i některý ze žáků naší školy a nejenom tomu i bylo letos. V umělecké kategorii obdržel tento titul žák 9.ročníku Dominik Vaněk. Blahopřejeme. Co je však potěšující, v jedné chvíli se na pódiu sešel s Janem Večeřou a Janem Votýpkou, nositeli tohoto ocenění z minulých let, kdy ještě navštěvovali Základní školu v Husinci a obdrželi titul opakovaně. Dnes jsou však již oporou Gymnázia Prachatice.

Domnívám se, že nejde pouze o pocit hrdosti, ale především potvrzení skutečnosti, že kde funguje participace učitelů, funguje totéž u žáků a přispívá to jednoznačně k prestiži školy z hlediska přirozené komunikace i výsledků.

Mgr.Václav Kuneš, ředitel školy

Děkujeme všem, kdo jakkoliv přispěli k uskutečnění živého betléma. Zájemci o fotografie se mohou obrátit na pí. Němečkovou, podívat se na ně můžete na [www.husinec.cz](http://www.husinec.cz).

Také letos proběhla Tříkrálová sbírka. Tři králové se svým „dozorem“ u nás chodili 3. a 9. ledna a vybrali 18 548,- Kč. Celkově se v prachatické diecézi vybralo 145 999,- Kč. Dle rozhodnutí CHČR a odsouhlasení ČBK bude celý výnos sbírky (z koledování i z dárcovských SMS) rozdělen následovně: 65% organizátor skupinek (tj. farní, oblastní či městská charita), 15% příslušná diecézní charita, 10% humanitární pomoc, 5% sekretariát, 5% režie sbírky. Výnos sbírky i její využití bude zveřejněno v tisku.

podle informací organizátorů M.Zíka

### POZVÁNKY

V sobotu 6.února 2010 pořádá Sbor dobrovolných hasičů v kulturním domě „HASIČSKÝ BÁL“. Začátek je ve 20 hodin, hraje hudba V.Jírovce, vstupné 80,-Kč. Bohatá tombola!

V sobotu 13.února Vás zvou hasiči na „MAŠKARNÍ MERENDU“ v kulturním domě v Husinci. Začátek ve 20 hodin, hraje Netolická pětka. Vstupné 80,-Kč, masky polovic.

6.2.2010 pořádá ZUMŠ Vlachovo Březí další společenský večer rodičů a přátel ZUMŠ ve školní jídelně vlachovobřezské ZŠ. Začátek této tradičně nekuřácké akce je ve 20.00, hraje Přímý Přenos.

MC „Husinecké štěstí“ společně s městským úřadem připravují na sobotu 27.2. dětský karneval. Proběhne v kulturním domě od 15.00. Další podrobnosti na plakátech.

### SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Uvádíme 70.,75.,80.výročí narození-od 80ti již každý rok.

Životní výročí v době od 14.01. do 14.02. 2010 oslaví:

18.01. Marie PRŮCHOVÁ, Husinec-Horouty 3

18.01. Marie ČUŽNOVÁ, Husinec Kostnická 245

18.01. Božena JILEČKOVÁ, Husinec Husova 258

20.01. Marie HANUŠOVÁ, Husinec Husova 26

24.01. Milada ĀÁPALOVÁ, Husinec Komenského 171

### Z evidence obyvatel v roce 2009

Přihlášeno k trvalému pobytu: 28 osob

Odhlášeno z trvalého pobytu: 23 osob

Přestěhování v místě: 11 osob

Narození: 14 dětí

Sňatek uzavřelo: 8 dvojic, z nichž alespoň jeden má trvalý pobyt

V Husinci

Úmrtí: 9 občanů

K 31.12.2009 má Husinec s osadami 1333 občanů.

Eva Grunská

## HUS V KOSTNICI . VĚZNĚNÍ

### b/ Hrad GOTTLIEBEN

Kostnický biskup Otta III. z Hachberku byl drsný a krutý německý feudál. Zařídil, aby mistra Jana zbrojnoši spoutali a na lodi převezli do většího bezpečí. Tak v doprovodu 170 ozbrojenců plula loď k novému Husovu žaláři k hradu Gottliebenu. Vsazen byl do nejvyššího patra věže, dokořán otevřeného větrům a nepohodě. Na rukou i nohou připoutali Husa ke zdi, mohl se těžko pohnout. Trpěl hladem a žízní. Krutost měla zlomit Husovu odhodlanost.

Zpráva o nelítostném zacházení dostala se až do Čech, kde moravská a česká šlechta odeslala protestní listinu, celkem s 250 pečetmi. Protestovali i čeští šlechtici jeho doprovodu. Hus zakrátko podlehl krutým poměrům, vrátily se mu dřívější neduhy a horečky, záchvat žlučníku, ba začal i zvracet krev. Přesto udivení žaláři zaslechli, jak ztýraný a zubožený kněz prozpěvuje sloky duchovní písně jazykem, jemuž nerozuměli.

Mezitím kardinálové jmenovali novou komisi pro jednání s Husem, jejíž hlavou byl Petr d'Ailly. Ta dostala od dosavadní vyšetřovací komise všechny materiály a měla, jako vyšší komise pro jednotu víry, dále rozhodnout. Aby komise nemusela dojíždět na vzdálený hrad, bylo rozhodnuto přemístit Husa zpět do města a tak našel nové, mírnější vězení v minoritském klášteře. Zde našel Hus i laskavější dozorce, kteří umožňovali předávat jeho listy přátelům. V nich varoval Hus své přátele Jana z Jesenice a Jeronýma Pražského a prosil je, aby do Kostnice nechodili – jemu nepomohou a sobě uškodí.

V blízkosti komise zůstával stále Štěpán Pálec, který Husa očerňoval, dokonce uváděl, že Hus nebyl nikdy ani magistrem teologie, ani nikdy nezastával významnější církevní úřad.

### c/ Minoritský klášter

Do minoritského kláštera sv. Františka přivedli Husa 3.června. Zde Husa ošetřili, umyli, převlékli a oholili. Dali mu jídlo, ale zůstával dále v nedobřím zdravotním stavu.

Jednání dále pokračovala. Ještě dříve, než biřici sem Husa přivedli, měli už kardinálové, biskupové a doktoři skoncipovaný rozsudek, a ten chtěli prostě Husovi oznámit. Naštěstí česká šlechta dozvěděla se předem o těchto nekalých úmyslech a její zástupci spěchali k Zikmundovi se stížností. Podařilo se jim přimět jej k zákroku. Zikmund zareagoval, vyslal ke koncilu jako své posly falckraběte rýnského Ludvíka a Fridricha Hohenzollerského, norimberského purkrabího. Říšská knížata žádala jménem královým, aby koncil dal Husovi možnost promluvit a vyslechnout jej. Kardinálská komise musela před Zikmundem ustoupit. Byla stanovena 3 veřejná slyšení, měla se uskutečnit v klášterním refektáři (=jidelně) a to 5.,7. a 8.června 1415.

Na den 5.června povolali tedy kardinálové Husa do svého středu a vyzvali jej, aby se vyjádřil k bodům obžaloby. Mistr Jan podotkl, že je ochoten ustoupit od svých názorů všude tam, kde mu bude dokázáno, že se mylí. Stalo se ovšem, že Hus, kdykoli se začal bránit, či se pokoušel něco vysvětlovat, zvedl se křik, urážky a posměch. Zdivočelí preláti jeden přes druhého metali nadávky, výhrůžky a chtěli Husa umlčet. Bylo slyšet výkřiky: „Upalte ty kacírské bludy! Vhod'te na hranici spisy toho kacíře.“ To vždy, když své názory uložené do svých spisů mistr Jan obhajoval.

V.Valíček

Povoleno Okresním úřadem, ref.kultury Prachatice dne 25.1.1999, registrační číslo MK ČR E 12485.  
Šéfredaktor Mgr. Milan Zíka. Vychází v Husinci 1x za měsíc.

Vydalo Město Husinec, Prokopovo nám.1, IČO 250449 dne 14.01.2010 jako číslo 131.

Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři